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Iniciativa militar del PRI sobre GN duplicará violencia, asegura 

Santiago Creel 

 

Santiago Creel, presidente de la Mesa Directiva de la 

Cámara de Diputados, habló sobre la iniciativa que 

impulsa el dirigente del Partido Revolucionario 

Institucional (PRI), Alejandro Moreno, para ampliar la 

permanencia del Secretaría de la Defensa Nacional 

(Sedena) en la Guardia Nacional (GN). 

“Por supuesto que estamos en total desacuerdo, y esto 

también es a título personal, de la prórroga, nos parece 

un sinsentido, nos parece que es el prorrogar la 

inconstitucionalidad de las Fuerzas Armadas, ¿y por 

qué digo esto? Porque el artículo quinto transitorio está incumplido, no se cumple con el principio de 

subordinación, no se cumple con el principio de complementariedad, no se cumple con el principio de 

fiscalización, no se cumple con el principio de reglamentación y de extra ordenariedad”, indicó Santiago 

Creel, presidente de la Cámara de Diputados. 

Se le preguntó si el voto de la bancada de los diputados del PRI a favor de esa iniciativa provocará que el 

PAN rompa la Alianza “Va por México”. “No quiero yo anticiparme a los hechos, sería una falta de respeto 

a los diputados y diputadas, vamos a ver qué es lo que nos dicen cada uno de ellos, quiero escuchar los 

argumentos. La Comisión Permanente del partido ha establecido que vamos nosotros a esperar a que se 

dé el resultado final por parte del Congreso. Entonces hasta que eso no ocurra ya tomaremos, entonces, 

una resolución en consecuencia con lo que ocurra”, señaló Santiago Creel, presidente de la Cámara de 

Diputados. Dijo que de aprobarse esa iniciativa se prorrogaría una estrategia de seguridad que no ha 

funcionado. Señaló que en lo que va del actual sexenio han ocurrido 140 mil fallecimientos por 

homicidios violentos y hay 40 mil desaparecidos, ante lo cual de aprobarse la iniciativa de temporalidad 

esas cifras se duplicarían. 

Dio su opinión sobre el llamado que hizo el secretario de la Defensa Nacional, general Luis Cresencio 

Sandoval, a la unidad de los mexicanos y a tener confianza en las labores de capacitación que da el 

Ejército a la Guardia Nacional. “Yo por supuesto que respeto a las Fuerzas Armadas, les reconozco todo 

el trabajo que ellos hacen en materia de seguridad nacional y de seguridad interior, si hubiese el 

cumplimiento al artículo quinto transitorio a cabalidad yo no tendría ninguna diferencia, ni empacho, en 
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hacer ese reconocimiento, sin embargo, como esto no está sucediendo tengo mis reservas por lo que 

hace a la seguridad pública”, destacó Santiago Creel, presidente de la Cámara de Diputados. 
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